## 新北市政府教育局新聞稿 110.08.15

新北線上幼小銜接體驗 讓爸媽陪孩子探索未來開心迎接小學生活【新北市訊】今(110)年自 5 月 18 日防疫升級為三級之後,幼生皆居家學習無法到校進行實體的課程,各幼兒園無法辦理幼小銜接課程,孩子們也對於小學環境較難瞭解。為減輕幼童家長對於子女入小學的擔憂,教育局結合 14 間幼兒園、國小教師以及小二的哥哥姐姐共同合作,進行線上以及影片的拍攝,運用線上資源提供家長陪同幼生一起探索未來的小學生活。

教育局表示,國小一年級對小朋友而言,是人生第一大轉捩點,但幼兒園和小學是截然不同教育單位,「幼小銜接」是幼兒從幼兒園階段,進入小學階段的一個非常重要的過程與時期。面對小一的新生活,家長和孩子都要做一番調適,事先做好準備。為了協助孩子早日適應國小的作息活動,適當的幼小銜接,可以把幼小之間的大階梯,轉換成緩步上升的小斜坡,協助孩子踏出穩健成功的第一步。

每年的 5 月中旬,是新北市幼兒園大班幼生升上小一報到的日子,各幼兒園自5 月開始皆會安排幼小銜接的課程,不僅會帶領幼生參觀國小、給予幼生心理建設以及提供家長上小學一年級的資訊,且各國小也會在新生報到前辦理「幼小銜接體驗學習活動」,目的就是為了能讓未來的小小新鮮人和家長更加瞭解學校的辦學理念以及學校特色。

因應疫情,新北各校和幼兒園老師首次轉換模式,運用豐富的線上學習資源,設計多元的線上課程與學生互動,幼小銜接專區網站的架構內容包含,引導影片、家長篇、幼兒篇以及親子篇等 4 大部分,讓親子防疫在家也跟學校生活結合。其中「家長篇」包含小一老師現身說法、家長的心理準備、國小課程等內容;「幼兒篇」包含小一新鮮人的心理準備、小學環境的認識、時間社交等學習以及哥哥姐姐現身說法等;「親子篇」著重於親子一起學習,包含繪本介紹、學習單等,幼小銜接內容既防疫又療癒。

教育局長張明文表示,虛實整合是新冠肺炎疫情之下的新常態,學校必須藉助科技提供學生複合式的管道,以強化「學習不中斷、教學新深耕、數位再進化」的定位,方便家長與幼生能在網站上進行學習,歡迎家長到新北市幼兒教育資訊網點閱查詢(https://kidedu.ntpc.edu.tw/app/home.php),和孩子們一起熟悉小學環境,開心迎接全新的學習階段。

## 資料詳洽:

教育局幼兒教育科 陳沛雯科 長 電話: 29603456 分機 2829 教育局幼兒教育科 張綺文科 員 電話: 29603456 分機 2884

教育局新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話: 29603456 分機 2830、0972822823 教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話: 29603456 分機 2869、0912805320